

Утверждаю:

Глава Октябрьского сельского поселения



Ф.И.О

(подпись)

/Панарин О.А./

**Текстовой отчет
о работе Октябрьского Сельского Дома культуры с. Октябрьское за 2018 год**

Основной целью СДК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

Основными задачами СДК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

Виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности;
- оказание платных услуг.

Культурно – досуговая деятельность

Культурно – досуговую деятельность творческий коллектив СДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2018 год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2018 год было проведено **156** мероприятий, на которых присутствовало **4876** человек.

Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2018 году стали:

- Новогодние мероприятия, детские елки
- мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества «Для вас любимые мужчины»
- мероприятия, посвященные к дню Победы « Помним и гордимся! Наша Победа, ваша жизнь!», праздничные концерты , акция георгиевская лента.
- мероприятия для людей пожилого возраста: вечеринки « Тем кому за...»- « Посидим по хорошему», « Свет женщины прекрасный и высокий»,» «Лучшая хозяйка», « Встречаем ,лето красное»,» Дом в котором уютно всем»,» Моя семья , моя радость»,» Голова седая , а душа молодая»,» Уголок России, отчий дом», Троица, Пасха, Масленица- « Санки с горочки летели» , конкурсная программа «Молодые и красивые», встречи Клуба ветеранов в день пожилого человека, день Матери.
- детские мероприятия: конкурсная программа «Мисс очаровашка», развлекательные программы, по здоровому образу жизни «Кувырком, бегом в припрыжку», «Шуточная Олимпиада», «Живи на радость, землю береги», «Богатырская смена», экологические мероприятия «Милая сердцу природа», патриотические « Будем помнить» - к дню памяти и скорби ,и многие другие.
- цикл мероприятий « Маленькое чудо» для детского сада. Для детей детского сада так же проводились мероприятия по здоровому образу жизни, игровые программы, занятия по пластилиновографии.
- мероприятия к году волонтёра и добровольца, выездные концерты в стардом, ЦСОН им. Н.Ф. Ратушной, акции « Весенний мешок добра», « Осенний мешок добра» детские мероприятия « Доброта нужна всем»
- участие в районном фестивале хоровых коллективов «Богат талантами район», районном фестивале патриотической песни «Славянка»;
- участие в организации мероприятий, день Октябрьского района, торжественное шествие поселений, организация детской площадки на дне района и на Проводах зимы.

- встреча гостей на открытом областном фольклорном фестиваля «Вешние Воды».

Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В Октябрьском СДК функционируют 7 клубных формирований, в которых насчитывается 104 участника любителей песен, декоративно-прикладного искусства. Особое внимание уделяется детской художественной самодеятельности. В настоящее время в 2 детских клубных формированиях занимаются 18 ребят.

Клубные формирования

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Хоровой	Рябинушка	17	59-78	Волкова О.А.
2	Художественное слово		9	9-13	Руссу Е.Б.
3	Театральный	Гномики	9	9-13	Руссу Е.Б.
4	Вязание	Волшебный клубок	9	57-72	Бондаренко С.В.

Любительские объединения, клубы по интересам

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Клуб ветеранов «Родник»	Встречи, посиделки, танцевально-развлекательные программы	40	56- 78	Волкова О.А.
2	Клуб любителей Тенниса		10	10- 35	Руссу Е.Б.
3	Клуб любителей бильярда « У очага»		10	25-40	Волкова О.А.

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности Октябрьского СДК. Клубное формирование хор « Рябинушка» работает в Доме культуры более десяти лет, у

«с не специалиста по хору , аккомпаниатор не имеет специального образования , но мы достигаем определённых целей изучая русские народные песни, песни советских авторов, выезжаем с концертами в соседние сёла, в ЦСОН им. Н.Ф. Ратушной , в стардом, принимаем участие в районном фестивале «Богат талантами район». Концертные номера участников самодеятельности являются настоящим украшением любого концерта, организуемого Октябрьским СДК. Хор « Рябинушка» и наши солистки Людмила Дубовикова , Евгения Руссу, Елена Фёдорова , Мурат Макин, за год дали 20 концертных выступлений. Солисты Евгения Руссу , Елена Фёдорова и Александр Павлов выступали на областном фестивале « Территория -02»

Возрождение и сохранение традиционной народной культуры

В СДК в течение 2018 года проделана большая работа по сохранению возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций обрядов. Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам.

Примером тому традиционные праздники : масленица.

Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности Октябрьского СДК. В 2018 году, проведено **12** мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило **596** человек.

Формы этих мероприятий были разнообразны: тематические концерты и вечера, встречи « Клуба ветеранов» конкурсные игровые программы , выставки детского рисунка, сбор информации и оформление альбома .

Участники художественной самодеятельности СДК ежегодно участвуют в районном фестивале патриотической песни «Славянка».

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, Митинг Памяти, массовое народное гуляние – вот только некоторые мероприятия

этого цикла. И в их проведении активное участие принимает хор « Рябинушка» пожилые люди и молодежь. 2018 год не стал исключением. Мероприятие под названием «Мы помним и гордимся! Наша Победа – ваша жизнь» началось с митинга на котором встретились три поколения, пожилые люди , молодёжь и школьники учащиеся начальной школы , которые не знают , что была такая война. После митинга всех пригласили в СДК на праздничный концерт. Звучали военные песни, лирические ,чувство гордости и патриотизма объединила всех зрителей и заставило встать и слушать стоя аплодируя песне в исполнении Мурата Макина « Российский флаг» Так же к этой дате были проведены мероприятия в Лебединском СДК.Акция « Георгиевска лента»

В период летних каникул работа по патриотическому воспитанию не прекращалась. Так ко Дню России был подготовлен и проведен отчётный концерт участников художественной самодеятельности. В концерте прозвучали лучшие песни в исполнении участников самодеятельности , стихи прозвучали в исполнении Тамары Анатольевны Зубенко, Сыпаловой Лидии Яковлевны , которая пишет стихи сама.

3 декабря в «День Неизвестного Солдата» мы объявляем в школе конкурс рисунков посвящённых этой дате. Проводим выставку этих рисунков и награждаем всех без исключения детей дипломами и сладкими подарками.

Анализируя мероприятия, проводимые в СДК, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения. Особенно хотелось бы отметить вечера встречи ветеранами, детьми войны с молодёжной аудиторией. Тем самым организаторы старались показать, что не потеряна связь поколений и сохранена память о людях переживших военное время.

Ко Дню Матери проведены праздничные мероприятия в Барсучье, праздничный концерт учащихся Барсучанской школы и участников самодеятельности Октябрьского СДК, хор « Рябинушка» принимал участие в праздничном концерте к дню Матери в селе Кочердык, поздравили с этим праздником жителей стардома, выступили в ЦСОН им .Н.Ф.Ратушной, и завершилось наше празднование в нашем Октябрьском СДК большим праздничным концертом на встрече « Клуба ветеранов»

Так же, в СДК в летний период проходят детские мероприятия которой так же направлены на патриотическое воспитание.2018 год год волонтёра и добровольца из состава желающих детей был создан отряд волонтёров , которые в летний период помогали по уборке детской площадки и памятника. Был проведён праздник « День государственного флага»показ кинофильмов и роликов к ним по экологии и волонтёрским движению. Так для детей и подростков предоставляется множество разнообразных мероприятий: игровых, конкурсных программ, викторины, театрализованные представления.

Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую. Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масляничных гуляний « Масленица широкая» мероприятие проходило в четверг , а четверг день забав, игр, и всеобщего веселья веселились все и стар и мал. Игры , конкурсы, чай с блинами на свежем воздухе, кульминацией этого праздника является сжигание чучела. Прощай зима , здравствуй весна красная...Надолго этот праздник запомнится юным зрителям и участникам мероприятия.

Второй год мы ходим к самым маленьким ребятка в детский сад. Мы проводим для них мероприятие под всеобщим названием « Маленькое чудо», и действительно наши « Маленькие чуда» ждут нас каждый раз мы в свою очередь приходим к ним с новыми играми, конкурсами, викторинами. занимаемся аппликацией, пластиночкой. В летний период выходим на участок и там проводим мероприятия. Одно из интересных « Найди клад!» ребята искали по всей территории клад по запискам заложенным в разных местах. Мышление, внимательность, моторика рук и многое другое развивается во время наших программ у детей детского сада.

Также работниками ДК ведется работа с детьми вне плановых мероприятий. , Среди детей проводится агитация в кружки самодеятельного народного творчества, проводятся беседы по популяризации конкретных жанров и видов искусства.

За отчетный период всего было проведено 37мероприятий, участвовало в мероприятиях **1003** человека.

Организация работы с молодежью

На базе СДК для молодёжи работают любительские объединения теннис и бильярд. Для организации досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, вечеров отдыха.

Для молодежной аудитории было проведено **60** мероприятий. Присутствовало на них **1424** человека.

Организация работы с семьей

В СДК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники.. Не стал исключением и 2018 год. В прошедшем году всего было проведено **19** мероприятий, на которых присутствовало **828** человек.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери, 8 Марта, Дня Семьи любви и Верности, , ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети, участники художественной самодеятельности СДК. Так же ребята готовят подарки для своих мам. На этом празднике чествуются мамы, проводятся конкурсы, игры и дискотека. Конкурсная программа « Молодые и красивые» проводится в Октябрьском СДК уже два года из участниц принимающих участие в этой конкурсной программе приходят поболеть всей семьёй. Азарта соперничества и первенства здесь нет, каждая из участниц скромницы и кудесницы в своих рассказах о себе , кулинарном конкурсе , и также в песенном и танцевальном. Их нельзя сравнивать каждая из участниц индивидуальность.

Празднование Дня семьи, Дня матери, праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятия

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии.

Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые жители поселения – пенсионеры, ветераны труда предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, вечеринки « Тем кому за...» Наши вечеринки не побоюсь этого слова гремят далеко. Они проходят каждую третью неделю месяца. Каждая вечеринка посвящается какому то событию» Посидим по хорошему» ,» Музыка сердца»,» Выйду на улицу , гляну на село...» и многие другие на них мы поём, шутим, играем, проводим конкурсы, танцуем.Пьём чай. К нам приходят гости из компании « Орифлейн», проводят мастер классы по уходу за руками и лицом, и у нас появились друзья клуб « Вдохновенье» из города Еманжелинск, которые были у нас на вечеринка уже два раза и мы их ждём на новогоднюю вечеринку 28 декабря.

Всего же было проведено **59** мероприятий, которые посетило **2449** человек.

Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни

В работе по профилактике асоциальных явлений в СДК принимал активное участие. За период 2018 года было проведено 11 мероприятия, в которых приняли участие 162 человек.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед таких, «Богатырская смена», « В здоровом теле , здоровый дух», и многие другие. Для молодежи и школьников работают любительские объединения, теннис и бильярд пропагандирующие здоровый образ жизни .

Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

Что касаемо конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей Дом культуры их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах, проблемах семьи в присутствии посторонних. Все, что могут сделать работники СДК в такой ситуации – это только личностный контакт с ребенком и вовлечение его в клубные формирования.

Организация работы с детьми и подростками в летний период

Не менее важную роль в воспитании детей имеет летний период. Значимость летнего периода для оздоровления и воспитания детей удовлетворения детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Организованный отдых во время каникул является одной из форм воспитания и занятости детей.

Коллектив Дома Культуры непосредственно принимал активное участие в организации летнего отдыха детей, ведь летний отдыкх сегодня – это не только социальная защита, это ёщё и простор для творческого развития, что создаёт условия для социализации подрастающего поколения с учётом реалий современной жизни. В течение всего летнего сезона Дома культуры проводили мероприятия день защиты детей, спортивные мероприятия, августовский Спас, показ кинофильмов. Для детей проводились игровые, познавательные, развлекательные, музыкальные программы, различные викторины. Ребята посещали ДК, и с большим удовольствием принимали участие во всех мероприятиях.

Всего было проведено 15 мероприятий, на которых присутствовало 242 человека.

2018 год был объявлен годом волонтёра и добровольца.

В феврале прошла вечеринка посвящённая открытию года волонтёра и добровольца. И сразу был предложен план по работе добровольцев. В коллективе «Рябинушка» все пожилые люди и мы сразу решили весь год поздравлять с праздниками жителей стардома, так как там люди живут и у многих не возможности сходить на концерт. Мы побывали у них с концертами на 8 марта, на 9 Мая, день Семьи, Любви и Верности, день пожилых людей, и день Матери, так же были запланированы акции «Весенний мешок добра», и «Осенний мешок добра» по сбору вещей для нуждающихся, которые были отправлены в ЦСОН им. Н.Ф. Ратушной.

В ноябре на вечеринке мы закрыли год добровольца и волонтёра, поблагодарив всех участников этого движения.

Деятельность по оказанию платных услуг населению.

СДК оказывает населению платные услуги – это молодежные дискотеки. За 2018 год было заработано Октябрьским СДК 52 050 рублей

Кино

Второй год Октябрьский Дом культуры заключает договор по показу кинофильмов с киноцентром. Мы показывали детские и взрослые фильмы в летний период, ролики по экологии, по году добровольца. Приняли участие во всероссийской акции «Ночь кино» было показано три фильма и присутствовало на них 80 человек

Укрепление материально-технической базы.

На учреждение культуры в течение последних 20 лет на поддержание и развитие материально-технической базы выделяется недостаточно средств, в

Результате чего в настоящее время требуются проведение капитального ремонта внешнего фасада здания, крыши, замена окон. Не работает отопительная система, нет водопровода, канализации. Сельский Дом культуры оказывает платные услуги населению, на вырученные средства приобретаются призы на праздники, хоз.материалы. Выделены деньги на приобретение стульев на сумму 25 000 рублей от Кершева А.И.180000 выделено на хоровые платья и гармонь от Мякуша В.В.на ремонт крыши 25 150рублей.

Анализ положительного и отрицательного в работе СДК

Сравнивая работу Октябрьского СДК за 2018 год и прошлый не побоюсь сказать мы поработали на славу.158 мероприятий и участвовало в них 4878 человек Даже в тех условиях , в которых мы находимся мы умеем творить, дерзать ,и идти вперёд не смотря ни на какие трудности. Мы их умеем преодолевать!

Директор МКУ «Октябрьская ЦКС»



/Волкова О.А./